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Anotace: 

 

Materiál obsahuje pracovní list zaměřený na rozvoj 

čtenářské a informační gramotnosti. Žáci pracují s textem, 

vyhledávají správné odpovědi,  rozeznávají  odbornou a 

uměleckou literaturu. 
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M. Macourek: Živočichopis 

A. Charman: 100 nejzajímavějších živočichů 
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PTAKOPYSK 

A: Dřív míval ptakopysk docela pěknou pusu a jedl, co mu chutnalo, například 

melouny, ale jednou se mu nechtělo meloun platit, vzal si ho v obchodě bez placení, 

a když vyšel ven, řekl si, tak to bychom měli. 

Ale zelinář není slepý, utíká za ním, ptakopysk raz, dva, skočí do taxíku, v taxíku jede 

kachna, jede právě z opery, kde zpívala na jevišti, ptakopysk sedne vedle ní, dá si 

meloun do aktovky a řekne, tak to bychom měli. 

Ale podívá se náhodou dozadu a vidí, že je zle, za nimi jede v taxíku zelinář, 

ptakopysk teky řekne kachně, dovolíte, vymění s ní pusu za zobák, vyleze klidně z 

taxíku, zelinář řekne, pardón,to bude nějaký omyl, ptakopysk řekne, ale prosím, jde 

domů a myslí si,tak to bychom měli. 

Chce se pustit do melounu, ale ouha, zobákem se meloun nedá jíst, zobákem se jedí 

žížaly a ty ptakopysk nerad, nemůže je ani vidět, dělá se mu z nich nanic, ale přece 

neumře hlady, a tak sedí nad talířem a hrabe se v žížalách, co se dá dělat, každá 

legrace něco stojí. 

B: Víme, že savci od myši po člověka rodí živá mláďata a kojí je mateřským mlékem, 

čímž se liší od ptáků a plazů, kteří snášejí a kladou vejce. Ptakopysk se tomuto 

rozdělení vymyká: Je savec, ale klade vejce. 

Samice naklade 2-3 vejce s měkkou skořápkou, ze kterých se po deseti dnech 

vylíhnou mláďata. Další vývoj se už od ostatních savců nijak podstatně neliší: matka 

mláďata kojí, dokud nejsou dost stará, aby noru opustila. 

Ptakopysk je masožravec – lové hmyz a jiné drobné živočichy, které najde na dně řek 

a potoků. Pod  vodou zavírá oči a potravu hledá jen pružným a vysoce citlivým 

,,zobákem''.Ptakopysk je vynikajícím plavcem. Předními tlapkami s plovací blánou 

pádluje, zadními kontroluje směr pohybu. 
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1. Do jakého typu literatury patří tyto ukázky? 

    Krásná (umělecká) literatura                  A                  B 

   Odborná literatura                                 A                   B 

2. V jaké knize byste mohli najít ukázku A? Vyznač správné  možnosti: 

 kniha pohádek 

 učebnice 

 encyklopedie 

 povídková kniha  

3. V jaké knize byste mohli najít ukázku B? Vyznač správné  možnosti: 

 kniha pohádek 

 učebnice 

 encyklopedie 

 povídková kniha  

4. Doplň, který obrázek je k ukázce vhodnější: 

   A -                                              B - 

 

 

  1.                                                   2. 

 

 


